

测试1146所校园一键报警装置 清理无证照摊点42个 775个护学岗做足安全“功课”



晚报讯 昨天是今年秋季学期上課第一天,全市公安机关结合夏季治安打击整治行动,夯实警校联动、深化部门联动、推进社会联动,共出动警力4500余人次、警车800余辆次,全力筑牢校园安全防线。全市公安机关775个护学岗做足“功课”,实行高峰勤务,全力维护好辖区校园周边治安环境和交通秩序。

连日来,市公安局依托高质量平安校园建设会商研判机制,联合有关部门组织对全市学校开展拉网式安全大检查、大排查行动,测试1146所校园一键报警装置,检查物防、技防设施,共责令限期整改安全隐患48处,行政处罚39起。联合城管、市场监管等部门序时推进校园周边治安、食品等领域专项清查整治,清理无证照摊点42个,查处违规销售有害文具饰品和出版物的商家2处。

今年,我市部分学校的护学岗有了新变化,除了民辅警、学校保安、教师、家长志愿者等力量外,还新加入了“蓝背心”巡防队,统一装备标识,在校园学生主要出入口的护学岗标识牌附近开展巡防值守,维护秩序。“蓝背心”巡防队加入护学岗,得益于市公安局正在大力推进的单位联盟群防群治

“蓝背心”工程,围绕党政机关、水电油气、金融文博等重点要害部位以及校园医院、企业园区等集中连片区域,组织发动单位组建“蓝背心”巡防队,开展联勤联防。目前,已有113家单位、2000余名人员参与,设定的巡逻线路和巡守点位都将校园周边作为必到点和必巡点,与775个护学岗形成力量互补。

8月底,市公安局联合市教育局制定出台了《南通市中小学幼儿园护学岗工作指引》,明确了公安机关护学警力、学校护学力量、“蓝背心”巡防队的16项主要职责任务,清单化促进校园安全管理主体责任和护学岗各项举措落到实处,更好推进平安校园建设。

同时,在城市主次干道机动车流量大、易发生交通拥堵的学校周边,安排交警参与护学岗工作;在治安状况较为复杂的学校周边安排巡特警参与,增强管事率和震慑力。

开学季,全市公安机关还综合运用多种形式,充分发挥法治副校长作用,重点围绕防欺凌、防诈骗、交通安全等主题,进校入园上好“开学第一课”,提升广大师生安全意识和能力。截至目前,已开展各类安全法治教育活动600多场次。

记者张亮 通讯员苏锦安

特教中心迎来75名新同学

晚报讯 昨天是南通特殊教育中心新学期报到日和开学日,学校秩序井然,新生们在家长陪同下办理报名注册入学手续。该校迎来盲、聋、培三部一年级、中专一年级,转学及插班生共计75名新同学。

聋一年级教室黑板上写着班主任寄语:“我是小学生啦!”第一堂数学课,资深老师陈志华教同学们正确使用铅笔。聋中专1班教室黑板上写着“青春向上美善相约”字样。

记者尤炼

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

市疾控中心发出提醒 新生入学,结核病筛查莫忘做

开学季,各地校园内又迎来一批新同学。校园内人员高度集中,学生容易成为发生结核病的群体,有可能会在校园内造成传播流行。为此,南通市疾病预防控制中心发出提醒,新生入学结核病筛查莫忘做。

为何新生需要进行结核病筛查?

结核病是一种严重的慢性呼吸道传染病,我国是全球结核病高负担国家之一。世界卫生组织发布的《2023年全球结核病报告》显示,2022年我国的结核病估算发病患者为74.8万例,位列全球第三。

校园内人员高度集中,开展入学新生结核病筛查,主要是为了防止结核病患者带病入学,造成传染,威胁师生健康和校园安全。同时,也能及时发现潜伏感染者,积极采取干预措施,有效降低结核病发病风险。

结核病筛查包括哪些项目?

南通市疾病预防控制中心提醒,各学校要注意不同学龄段新生结核病筛查要求。

对于幼儿园、小学及非寄宿制初中新生,要询问与肺结核患者密切接触史及本人有无肺结核可疑症状,对有肺结核密切接触史或可疑症状的同学开展潜伏感染检测。

对于高中(含中等职业学校)和寄宿制初中新生要询问有无肺结核可疑症状并做潜伏感染检测,对有肺结核可疑症状和潜伏感染检测异常的同学加做胸部X射线检查。

对于大学(含高等职业学校)新生要询问有无肺结核可疑症状并做胸部X射线检查。

此外,对来自高疫情地区的新生要询问有无肺结核可疑症状,并做潜伏感染检测、胸部X射线检查(15周岁及以上)。

值得注意的是,新生入学结核病筛查应在开学前完成,家长和学生要密切关注学校通知,确保按时完成筛查。

筛查结果异常该怎么办?

当出现结核可疑症状、结核菌素皮肤试验(PPD)强阳性/重组结核杆菌融合蛋白皮肤试验(EC)阳性/γ-干扰素释放试验(IGRA)阳性、胸部X射线异常时,应听从学校安排,前往定点医疗机构进行进一步检查。

市疾控中心慢性传染病防治科科长陶长余介绍,一经诊断为结核潜伏感染者,并由临床医生评估,无预防性治疗禁忌者,在签署预防性治疗知情同意书后,方可进行预防性治疗。预防性治疗分为化学治疗和免疫治疗,化学治疗药物包括异烟肼、利福平(利福喷丁)等,免疫治疗药物为注射用母牛分枝杆菌,都已在临床应用且被证明安全有效。

如果被诊断为肺结核的人员一定要主动向学校报告,不隐瞒病情。学生被诊断为肺结核后,结核病定点医疗机构会严格按照国家相关规定,根据不同的病情开具“休学诊断证明”,学校将为学生办理休学手续。治疗期间注意休息,加强营养,注意个人卫生,不随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时用纸巾掩住口鼻,尽量减少外出,必须外出时需规范佩戴口罩。

遵从医嘱,坚持治疗,按时复查,规范治疗6~8个月,90%以上的普通肺结核患者可成功治疗。当经过规范治疗、病情好转,达到复学标准后,结核病定点医疗机构会开具“复学诊断证明”,学校将为学生办理复学手续。

市疾控中心提醒,相关人员要按照有关规定,主动接受社区医生的督导访视管理,并动员共同生活的密切接触者至定点医疗机构或所在乡镇结核潜伏感染门诊开展筛查。

面对新生入学结核病筛查,专家建议各位学生及家长不用过分担心和紧张。开展入学筛查是为了防止肺结核等呼吸道传染病进入校园,保护师生的身体健康。各位家长在平时要多注意孩子的健康状况,适当增加体育锻炼,均衡饮食,使免疫力维持在稳定水平。

本报记者李波 本报实习生陈禹同

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008